



# ஆஸ்திரேலியாவில் தங்குவது

## எனக்கு நிரந்தர விசா உள்ளது

நிரந்தர குடியரிமை (பிஆர்) விசா வைத்திருப்பவர்கள் காலவரையின்றி ஆஸ்திரேலியாவில் இருக்க முடியும், ஆனால் நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற விரும்பினால், உங்கள் நிரந்தர விசாவின் (பொதுவாக ஐந்து வருட காலம்) பயண வசதி காலத்தை சரிபார்க்க வேண்டும்.

நீங்கள் இதைச் சரிபார்க்கலாம்:

- [VEVO](#) சேவையைப் பயன்படுத்துதல், அல்லது
- உங்களுக்கான விசா நிலைமைகளை [ImmiAccount](#) மூலம் அணுகலாம்.

உங்கள் நிரந்தர விசாவில் பயண வசதி காலாவதியாகும் போது நீங்கள் தற்காலிக விசாவால் ஆஸ்திரேலியாவுக்குள் நுழைந்தால், இது உங்களுக்கு மோசமான தாக்கத்தை ஏற்படுத்தும். விவரங்களுக்கு '[குடியரிமை திரும்ப விசா](#)' ஐப் பார்க்கவும்.

## என்னிடம் தற்காலிக விசா உள்ளது

என்னிடம் பார்வையாளர் விசா அல்லது மின்னணு பயண ஆணையம் (ETA) உள்ளது

ஆஸ்திரேலியாவின் குடிபெயர்வு சட்டத்தின் கீழ், வருகையாளர் விசா அல்லது ETA ஐ நீட்டிக்க முடியாது. உங்கள் தற்போதைய விசா காலாவதியாகும் முன் நீங்கள் புதிய விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

உங்கள் விசாவில் 'இனி தங்குவதற்கான நிபந்தனை இல்லை' இருந்தால், நீங்கள் எந்தவொரு விசா விண்ணப்பத்தையும் தேர்வு செய்வதற்கு முன்பு இதை தள்ளுபடி செய்ய விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

நீங்கள் திட்டமிட்டபடி ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற முடியாவிட்டால், நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவில் சட்டப்பூர்வமாக இருப்பதை உறுதிப்படுத்த உங்களுக்கான அனுமதிக்கப்பட்ட காலம், விசா காலாவதி தேதி மற்றும் விசா நிபந்தனைகளை சரிபார்க்கவும்.

உங்கள் விசா விவரங்களை [VEVO](#), [myVEVO app](#), உங்கள் விசா மானியக் கடிதத்தில் அல்லது [ImmiAccount](#) இல் சரிபார்க்கலாம். எங்கள் [ETA சரிபார்ப்பு](#) சேவையின் மூலம் உங்கள் ETA காலாவதி மற்றும் நிலைமைகளை நீங்கள் சரிபார்க்கலாம்.

நீங்கள் புதிய விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்கும்போது, உங்கள் விசா விண்ணப்பத்தில் முடிவெடுக்கும் வரை ஆஸ்திரேலியாவில் உங்களை சட்டப்பூர்வமாக வைத்திருக்கும் ஒரு பிரிட்ஜிங் விசா உங்களுக்கு வழங்கப்படலாம்.

உங்கள் விசா ஏற்கனவே காலாவதியாகியிருப்பின் [எனது விசா காலாவதியானது](#) ஐ பார்க்கவும்.

## விசா நிபந்தனைகள்

### வேலை இல்லா நிலைமை

வருகையாளர் விசா மற்றும் ETA வைத்திருப்பவர்கள் ஆஸ்திரேலியாவில் வேலை செய்ய அனுமதிக்கப்படுவதில்லை.

### விசாவில் தங்கியிருக்கும் காலம்

ஏற்கனவே உள்ள விசாவில் தங்கியிருப்பதற்கான காலத்தை நீட்டிக்க முடியாது. நீங்கள் அனுமதிக்கப்பட்ட காலத்தின் முடிவில் நீங்கள் இன்னும் ஆஸ்திரேலியாவில் இருந்தால் உங்கள் விசா நிறுத்தப்படும். உங்கள் விசாவில் அனுமதிக்கப்பட்ட காலத்திற்குள் நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற முடியாவிட்டால், உங்கள் விசா நிறுத்தப்படும் தேதிக்கு முன்னரே புதிய விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

நீங்கள் ஒரு சுற்று பயணத்தில் மேற்கொண்டு ஆஸ்திரேலியாவுக்குத் திரும்பினால், நீங்கள் அனுமதிக்கப்பட்ட தங்குமிடத்தின் நோக்கங்களுக்காக இது ஆஸ்திரேலியாவிலிருந்து புறப்படுவதாக கருதப்படாது. உங்கள் பயணக் கப்பல் நிறுவனம் உங்களுக்கு வழங்கிய தகவல்களைச் சரிபார்க்கவும்.

**மேலும் தங்குவதற்கான நிலைமை இல்லை (8503, 8534 மற்றும் 8535 ஆகியவை அடங்கும்)**

நீங்கள் 8503, 8534 அல்லது 8535 நிபந்தனையுடன் விசாவை வைத்திருந்தால், திட்டமிட்டபடி ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற முடியாது என்றால், நிபந்தனை தள்ளுபடி செய்யப்படாவிட்டால் ஆஸ்திரேலியாவில் உள்ள பிற விசாக்களுக்கு நீங்கள் விண்ணப்பிக்க முடியாது. உங்கள் விசா நான்கு வாரங்களுக்குள் காலாவதியாகிவிட்டால், [இந்த நிபந்தனையை தள்ளுபடி செய்ய கோரிக்கையை](#) நீங்கள் அனுப்பலாம். உங்கள் கோரிக்கை அங்கீகரிக்கப்பட்டால், உங்கள் தற்போதைய விசா காலாவதியாகும் முன் நீங்கள் புதிய விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

**நிபந்தனை 8531 (விசாவால் அனுமதிக்கப்பட்ட காலத்திற்கு அப்பால் ஆஸ்திரேலியாவில் இருக்கக்கூடாது)**

8531 நிபந்தனையுடன் நீங்கள் விசாவை வைத்திருந்தால், திட்டமிட்டபடி ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற முடியாவிட்டால், உங்கள் விசா நிறுத்தப்படும் தேதிக்கு முன்னர் புதிய விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும். நீங்கள் நிபந்தனை 8503 க்கு உட்பட்டிருந்தால், முதலில் இந்த நிபந்தனையை தள்ளுபடி செய்ய நீங்கள் கோரிக்கை கோர வேண்டும்.

பயணக் கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக சிலர் திட்டமிட்டபடி ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற முடியாது என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம், மேலும் எதிர்கால விசா அல்லது ஸ்பான்சர்ஷிப் விண்ணப்பங்களுக்காக இதை நாங்கள் கணக்கில் எடுத்துக்கொள்வோம்.

**நிபந்தனை 8558 (18 மாத எந்த காலத்திலும் ஆஸ்திரேலியாவில் 12 மாதங்களுக்கு மேல் இருக்கக்கூடாது)**

நீங்கள் 8558 நிபந்தனையுடன் விசாவை வைத்திருந்தால், திட்டமிட்டபடி ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற முடியாவிட்டால், நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவில் தொடர்ந்து 12 மாதங்கள் ஒரே நேரத்தில் தங்கியிருந்தால் உங்கள் விசா நிறுத்தப்படும்.

நீங்கள் 18 மாத காலப்பகுதியில் 12 ஒட்டுமொத்த மாதங்களுக்கு ஆஸ்திரேலியாவில் இருந்திருந்தால், விசா காலாவதி தேதி வரை உங்கள் விசா செல்லுபடியாகும்.

நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவிலிருந்து புறப்படுவதற்கு முன்னர் உங்கள் விசா காலாவதியாகிவிட்டால் புதிய விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும். நீங்கள் நிபந்தனை 8503 க்கு உட்பட்டிருந்தால், முதலில் இந்த நிபந்தனையை தள்ளுபடி செய்ய நீங்கள் கோரிக்கை கோர வேண்டும்.

## விசா செயலாக்க ஏற்பாடுகள்

ஆஸ்திரேலியாவில் தங்குவதற்கு புதிய விசாவிற்கு நீங்கள் விண்ணப்பிக்க வேண்டியிருந்தால், உங்கள் விசா விருப்பங்களை ஆராய்ந்து விசா விண்ணப்பத்தை [ImmiAccount](#) இல் பூர்த்தி செய்யலாம். இந்த விண்ணப்பங்கள் விரைவாக செயல்படுத்தப்படும் என்பதால், விண்ணப்பதாரர்கள் ஆன்லைனில் விண்ணப்பிக்க ஊக்குவிக்கிறோம்.

விசா விண்ணப்ப செயல்முறை தொடர்பான சில சேவைகள் COVID-19 ஆல் பாதிக்கப்படலாம் மற்றும் நாங்கள் நம்பியிருக்கும் பல சேவைகள் (மருத்துவ சோதனைகள் மற்றும் பயோமெட்ரிக் சேகரிப்பு போன்றவை) பெருகிய முறையில் கிடைக்கவில்லை. விண்ணப்பதாரர்களுக்கான சரிபார்ப்புகளை முடிக்க மற்றும் கோரப்பட்ட தகவல்களை வழங்க கூடுதல் நேரம் வழங்கப்படும்.

உங்கள் விசா விண்ணப்பத்தை கருத்தில் கொள்ளும்போது சேவை இடையூறுகளை நாங்கள் கணக்கில் எடுத்துக்கொள்வோம்.

இந்த சரிபார்ப்புகளை முடிக்க அதிக நேரம் கேட்க நீங்கள் எங்களை தொடர்பு கொள்ள தேவையில்லை.

## என்னிடம் மாணவர் விசா உள்ளது

சமீபத்திய புதுப்பிப்புகள் / ஊடக வெளியீடுகள்

- [கொரோனா வைரஸின் போது உடல்நலம் மற்றும் இயலாமை தொழிலாளர் எண்களை அதிகரித்தல்](#)
- [கொரோனா வைரஸ் மற்றும் தற்காலிக விசா வைத்திருப்பவர்கள்](#)
- [ஆஸ்திரேலியாவின் பாரிய சிறப்பங்காடிகள் தற்காலிகமாக சர்வதேச மாணவர் ஊழியர்களுக்கு அலமாரிகளில் பொருட்களை அடுக்கி வைக்க உதவுவதற்கு கூடுதல் நேரங்களை வழங்க முடியும்.](#)
- [வயதானவர்களை கவனிப்பில் முக்கியமான ஊழியர் பற்றாக்குறையை நிரப்ப சர்வதேச மாணவர்கள் தயாராக உள்ளனர்.](#)

மாணவர் விசா நிபந்தனைகள் தொடர்பாக அரசாங்கம் ஒரு நெகிழ்வான அணுகுமுறையை எடுத்து வருகிறது, அங்கு COVID-19 கட்டுப்பாடுகள் வகுப்பில் கலந்துகொள்வது அல்லது ஆன்லைன் கற்றலைப் பயன்படுத்துதல் போன்ற நிபந்தனைகளை பூர்த்தி செய்வதைத் தடுத்துள்ளன.

ஆஸ்திரேலியாவில் உங்கள் படிப்பு முடிவடைந்தால், நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற முடியாவிட்டால், நீங்கள் பார்வையாளர் விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்கலாம் (துணைப்பிரிவு 600). உங்கள் மாணவர் விசா காலாவதியாகும் முன் இதை நீங்கள் செய்ய வேண்டும்.

**உங்கள் பாடநெறி 'அமர்வுக்கு வெளியே' இருந்தால்**

உங்கள் பாடநெறி 'அமர்வுக்கு வெளியே' இருப்பதாக கருதப்பட்டால் நீங்கள் வரம்பற்ற மணிநேரம் வேலை செய்யலாம். திட்டமிடப்பட்ட பாடநெறி இடைவேளையின் போது அல்லது ஒரு மாணவர் திட்டமிட்டபடி படிப்பை முடித்திருந்தால், பாடநெறிகள் 'அமர்வுக்கு வெளியே' கருதப்படுகின்றன.

**நீங்கள் ஆராய்ச்சி அல்லது முனைவர் பட்டப்படிப்பு மூலம் முதுநிலை பட்டப்படிப்பு படிக்கிறீர்கள் என்றால்**

நீங்கள் ஆராய்ச்சி அல்லது முனைவர் பட்டப்படிப்பு மூலம் முதுகலைப் படிப்பு படிக்கத் தொடங்கியிருந்தால், நீங்கள் வரம்பற்ற மணிநேரம் வேலை செய்யலாம்.

**உங்கள் பாடநெறி ஒத்திவைக்கப்பட்டிருந்தால்**

உங்கள் பாடநெறி ஒத்திவைக்கப்பட்டிருந்தால், பதினைந்து நாட்களில் 40 மணி நேரத்திற்கு மேல் வேலை செய்யலாம்.

**மாணவர் விசா வைத்திருப்பவர்களுக்கு வேலை நேரத்தை தற்காலிகமாக தளர்த்துவது**

சில மாணவர் விசா வைத்திருப்பவர்கள் ஆஸ்திரேலியர்களுக்கு அத்தியாவசிய பொருட்கள் மற்றும் சேவைகளை வழங்குவதை ஆதரிப்பதற்காக பதினைந்து நாட்களுக்கு 40 மணி நேரத்திற்கு மேல் வேலை செய்ய தற்காலிகமாக அனுமதிக்கப்படுகிறார்கள்:

- சுகாதாரத் துறையில் பணிபுரிந்து, உடல்நலம் தொடர்பான பாடநெறியில் (நர்சிங் அல்லது மருத்துவம் போன்றவை) சேர்ந்தவர் மற்றும் COVID-19 க்கு எதிரான முயற்சிகளுக்கு உதவ ஒரு சுகாதார அதிகாரியால் இயக்கப்படுபவர்.
- பதிவுசெய்யப்பட்ட பல்பொருள் அங்காடிகளால் பயன்படுத்தப்படுகிறது (இந்த தற்காலிக நடவடிக்கை சூப்பர் மார்க்கெட்டுகளுக்கு 1 மே 2020 அன்று நிறுத்தப்படும்)
- அங்கீகரிக்கப்பட்ட வழங்குநர் அல்லது காமன்வெல்த் நிதியுதவி பெற்ற வயதான பராமரிப்பு சேவை வழங்குநரால் வயதான பராமரிப்பில் பணியாற்றுகிறார்
- பதிவுசெய்யப்பட்ட தேசிய ஊனமுற்ற காப்பீட்டுத் திட்ட வழங்குநரால் பணியாற்றப்படுகிறது.

[மாணவர் விசா வைத்திருப்பவர்களுக்கு வேலை நேரத்தை தற்காலிகமாக தளர்த்துவது](#) பார்க்கவும்.

**எனது மாணவர் விசாவை நீட்டிக்க முடியுமா?**

ஆஸ்திரேலிய குடிபெயர்வு சட்டத்தின் கீழ், மாணவர் விசாவை நீட்டிக்க முடியாது.

புதிய விசாவிற்கு நீங்கள் விண்ணப்பிக்க வேண்டும்:

- நீங்கள் உங்கள் சொந்த நாட்டிற்கு திரும்ப முடியாது, ஏனெனில் உங்கள் விசா காலாவதியாகிறது
- உங்கள் படிப்பை முடிக்க ஆஸ்திரேலியாவில் உங்களுக்கு அதிக நேரம் தேவை.

உங்கள் தற்போதைய மாணவர் விசா காலாவதியாகும் ஆறு வாரங்களுக்கு முன்பு புதிய மாணவர் விசாவிற்கு நீங்கள் விண்ணப்பிக்க வேண்டும். உங்கள் மாணவர் விசா விண்ணப்பத்துடன் COVID-19 இன் தாக்கங்கள் குறித்த ஆதாரங்களை வழங்க வேண்டிய அவசியமில்லை.

ஆஸ்திரேலியாவில் உங்கள் ஆய்வு முடிவடைந்தால், நீங்கள் வருகையாளர் விசாவிற்கு (துணைப்பிரிவு 600) விண்ணப்பிக்கலாம். உங்கள் மாணவர் விசா காலாவதியாகும் முன் நீங்கள் இதை செய்ய வேண்டும்.

[வருகையாளர் விசா பற்றிய கூடுதல் தகவல்கள்.](#)

விசா விண்ணப்ப செயல்முறை தொடர்பான சில சேவைகள் பாதிக்கப்படலாம் மற்றும் பல சேவைகள் கிடைக்கவில்லை. மருத்துவ சோதனைகள், ஆங்கில மொழி சோதனை வசதிகள் மற்றும் பயோமெட்ரிக் சேகரிப்பு ஆகியவற்றை மேற்கொள்ளும் குழு மருத்துவர்களும் இதில் அடங்குவர். இந்த சேவைகள் கிடைக்கவில்லை என்றாலும், பல விண்ணப்பதாரர்கள் விசா தேவையே பூர்த்தி செய்ய முடியாது. சரிபார்ப்புகளை முடிக்க மற்றும் கோரப்பட்ட தகவல்களை வழங்க மாணவர்களுக்கு கூடுதல் நேரம் வழங்கப்படும்.

முக்கியமாக, தற்போதைய விசா காலாவதியாகும் முன் ஒரு புதிய விண்ணப்பத்தை உருவாக்குவது அனைத்து தேவைகளும் பூர்த்தி செய்யப்படும்போது சட்டப்பூர்வமாக இருப்பதற்கு உங்களுக்கு ஒரு விசா வழங்கப்படும்.

**ஆஸ்திரேலிய ஆய்வு தேவைகள்**

உள்துறைக்கான ஆய்வுத் தேவைகளை ஒழுங்குபடுத்துவதில்லை.  
உங்கள் கல்வி வழங்குநரை நீங்கள் தொடர்பு கொள்ள வேண்டும்.

தயவுசெய்து நெகிழ்வான விநியோகம் தொடர்பான [கூட்டு TEQSA மற்றும் ASQAக்கான அறிக்கையைப் பார்க்கவும்.](#)

பயணக் கட்டுப்பாடுகளின் விளைவாக விதிவிலக்குகளால், [பாதிக்கப்பட்ட மூன்றாம் நிலை மாணவர்களுக்கு ஆன்லைன் படிப்பை மேற்கொள்ள தேசிய குறியீட்டு தேவைகள்](#) ஐப் பார்க்கவும்.

### துறைக்கு அறிவித்தல்

நீங்கள் வீடு திரும்பினால், அல்லது உங்கள் படிப்பு நிலைமை மாறினால் நீங்கள் துறைக்கு அறிவிக்க தேவையில்லை.

நீங்கள் மற்றொரு விசா விண்ணப்பத்தை தாக்கல் செய்யும் வரை அல்லது உங்கள் விசா காலாவதியாகும் வரை உங்கள் விசா செல்லுபடியாகும். நீங்கள் வீடு திரும்பினால் அல்லது படிப்பைத் தள்ளிவைக்க விரும்பினால் உங்கள் விசாவின் நிலை மாறாமல் இருக்கும்.

### நிதி சிக்கல்களை எதிர்கொள்ளும் மாணவர்கள்

குடும்ப ஆதரவு, கிடைக்கக்கூடிய பகுதிநேர வேலை மற்றும் ஆஸ்திரேலியாவில் உங்களைத் தக்க வைத்துக் கொள்ள உங்கள் சொந்த சேமிப்பு ஆகியவற்றை நம்புவதற்கு நீங்கள் ஊக்குவிக்கப்படுகிறீர்கள்.

உங்களால் தங்களை ஆதரிக்க முடியாவிட்டால், நீங்கள் வழக்கமாக வசிக்கும் நாட்டிற்குத் திரும்புவதற்கான ஏற்பாடுகளைச் செய்ய வேண்டும், இது அனைத்து மாணவர் விசாக்களின் நிபந்தனையாகும் என்பதைக் குறிப்பிட்டு, ஆஸ்திரேலியாவில் தங்கியிருக்கும் காலத்தில் தங்களை ஆதரிக்க நிதி வைத்திருப்பவர்களுக்கு அணுகல் உள்ளது.

12 மாதங்களுக்கும் மேலாக ஆஸ்திரேலியாவில் இருந்த மாணவர்கள், நிதி நெருக்கடியில் சிக்கித் தவிக்கும் மாணவர்கள் தங்களை ஆஸ்திரேலிய மேம்பாட்டை அணுக முடியும்.



கஷ்டங்களை எதிர்கொள்ளும் சர்வதேச மாணவர்களுக்கு சில நிதி உதவிகளை வழங்குவதற்கு சர்வதேச கல்வித் துறையுடன் அரசாங்கம் தொடர்ந்து ஈடுபடும்.

## எனக்கு தற்காலிக திறன் பற்றாக்குறை விசா (துணைப்பிரிவு 482) அல்லது தற்காலிக வேலை (திறமையான) விசா (துணைப்பிரிவு 457)

தற்காலிக திறன் பற்றாக்குறை மற்றும் துணைப்பிரிவு 457 விசா வைத்திருப்பவர்கள் கீழே நின்று, ஆனால் பணிநீக்கம் செய்யப்படவில்லை, மேலும் செல்லுபடியாகும் விசாவை பராமரிப்பார்கள், சாதாரண ஏற்பாடுகளின்படி உங்கள் விசாவை நீட்டிக்க வணிகங்களுக்கு வாய்ப்பு கிடைக்கும்.

உங்கள் விசா நிபந்தனைகளை நீங்கள் மீறாமல் அல்லது வணிகமானது அவர்களின் முதலாளியின் கடமைகளை மீறாமல் வணிகங்களுக்கான உங்கள் நேரத்தை குறைக்க முடியும்.

நீங்கள் பணிநீக்கம் செய்யப்பட்டு தற்போது வேலையில்லாமல் இருந்தால், 60 நாட்களுக்குள் வேறொரு முதலாளியை நீங்கள் கண்டுபிடிக்க வேண்டும் அல்லது இது சாத்தியமானது நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற ஏற்பாடு செய்ய வேண்டும்.

உங்கள் சொந்த நாட்டிற்கு திரும்ப முடியாவிட்டால், நீங்கள் செல்லுபடியாகும் விசாவைப் பராமரிக்க வேண்டும் மற்றும் தேவையான இடங்களில் ஆஸ்திரேலியாவின் சுகாதார ஆலோசனையைப் பின்பற்ற வேண்டும்.

உடல்நலம், வயதானவர் பராமரிப்பு அல்லது வேளாண்மை போன்ற முக்கியமான துறைகளில் தற்போது பணிபுரியும் தற்காலிக பணி விசாக்களை வைத்திருப்பவர்கள் [COVID-19 தொற்று தற்காலிக செயல்பாட்டு விசாவை \(துணைப்பிரிவு 408\) ஆஸ்திரேலிய அரசு ஒப்புதல் ஒப்பந்த நிகழ்வு \(AGEE\) ஸ்டீர்ம் விசா.](#)

## என்னிடம் ஒரு வேலை விடுமுறை மேக்கர் விசா உள்ளது

நான் COVID-19 காக முக்கிய துறையில் பணியாற்றுகிறேன் (வேளாண்மை, உணவு பதப்படுத்துதல், சுகாதாரப் பாதுகாப்பு, முதியோர் பராமரிப்பு, ஊனமுற்றோர் பராமரிப்பு அல்லது குழந்தை பராமரிப்பு)

வேலை விடுமுறை மேக்கர் விசாக்களை நீட்டிக்க முடியாது. இருப்பினும், ஆஸ்திரேலியாவில் நீங்கள் மூன்று அல்லது ஆறு மாதங்கள் [குறிப்பிட்ட வேலை](#) ஐ முடித்திருந்தால், நீங்கள் இரண்டாவது அல்லது மூன்றாவது வேலை விடுமுறை மேக்கர் விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்கலாம்.

COVID-19 க்கு பதிலளிக்கும் வகையில் ஆஸ்திரேலிய அரசு புதிய நடவடிக்கைகளை அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது. வேளாண்மை, சுகாதாரம், வயது மற்றும் ஊனமுற்றோர் பராமரிப்பு மற்றும் குழந்தை பராமரிப்பு உள்ளிட்ட முக்கியமான துறைகளில் பணிபுரியும் விடுமுறை தயாரிப்பாளர்களுக்கு ஒரு முதலாளியுடனான ஆறு மாத வேலை வரம்பிலிருந்து விலக்கு அளிக்கப்படும்.

இரண்டாவது அல்லது மூன்றாவது வேலை விடுமுறை மேக்கர் விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்கத் தேவையான 3 அல்லது 6 மாதங்கள் குறிப்பிட்ட வேலையை நிறைவு செய்யாத, மற்றும் சொந்த நாட்டிற்குத் திரும்ப முடியாத முக்கியமான துறைகளில் பணிபுரியும் வேலை விடுமுறை தயாரிப்பாளர்கள் [COVID-19 தொற்று தற்காலிக செயல்பாட்டு விசா \(துணைப்பிரிவு 408\) ஆஸ்திரேலிய அரசு ஒப்புதல் அளித்த ஒப்பந்த நிகழ்வு \(AGEE\) ஸ்ட்ரீம் விசா](#) மற்றும் விசா விண்ணப்ப கட்டணம் வசூலிக்கப்படாது. இந்த விசா உங்களை ஆஸ்திரேலியாவில் சட்டப்பூர்வமாக தங்க அனுமதிக்கும், மேலும் நீங்கள் தொடர்ந்து செய்ய விரும்பினால், நீங்கள் அவ்வாறு செய்ய விரும்பினால், உங்கள் சொந்த நாட்டிற்குத் திரும்புவது பாதுகாப்பானது மற்றும் நடைமுறைக்குரியது.

புதிய விசா வழங்குவதற்கான வயது வரம்புகள், ஆங்கில மொழி, உடல்நலம் மற்றும் எழுத்துத் தேவைகள் உள்ளிட்ட அந்த விசாவிற்கான தேவைகளை நீங்கள் பூர்த்தி செய்ய வேண்டும்.

**விசா நிபந்தனை 8547 - ஒரு முதலாளியுடன் ஆறு மாத வேலைக்கான வரம்பு**

வேலை செய்யும் விடுமுறை தயாரிப்பாளர்கள் ஆஸ்திரேலியாவில் தங்கியிருக்கும் போது எந்தவிதமான வேலைகளையும் செய்ய முடியும், ஆனால் இது பொதுவாக ஒரு முதலாளியுடன் ஆறு மாத வேலைக்கு மட்டுப்படுத்தப்படுகிறது, அதே முதலாளியுடன் ஆறு மாதங்களுக்கும் மேலாக வேலை செய்ய துறை அனுமதி வழங்காவிட்டால்.

உடல்நலம், வயதான பராமரிப்பு அல்லது வேளாண்மை போன்ற முக்கியமான துறைகளில் பணிபுரியும் விடுமுறை தயாரிப்பாளர்கள் விதிவிலக்கான, எதிர்பாராத சூழ்நிலைகளின் அடிப்படையில், ஒரே முதலாளிக்கு ஆறு மாதங்களுக்கும் மேலாக வேலை செய்ய துறைக்கு அனுமதி பெற்றுள்ளனர்.

வேலை செய்யும் விடுமுறை தயாரிப்பாளர்களுக்கு ஆறு மாதங்களுக்கும் மேலாக ஒரே முதலாளிக்கு வேலை செய்ய துறையிடம் அனுமதி உள்ள பிற சூழ்நிலைகளில், வேலை இருக்கும் இடமும் இதில் அடங்கும்:

- வெவ்வேறு இடங்களில் மற்றும் எந்த ஒரு இடத்திலும் வேலை ஆறு மாதங்களுக்கு மிகாமல் இருக்கும்
- ஆஸ்திரேலியாவில் எங்கும் தாவர மற்றும் விலங்கு சாகுபடியில்
- வடக்கு ஆஸ்திரேலியாவில் மட்டுமே சில தொழில்கள்
- காட்டுத்தீ மீட்பு முயற்சிகளுக்கு உதவுதல்.

வேறு எந்த சூழ்நிலையிலும், நீங்கள் 6 மாதங்களுக்கும் மேலாக ஒரே முதலாளியுடன் பணிபுரிய [அனுமதி கோர வேண்டும்](#).

**நான் COVID-19 க்கான முக்கிய-மற்ற துறையில் வேலை செய்கிறேன்**

வேலை விடுமுறை மேக்கர் விசாக்களை நீட்டிக்க முடியாது. இருப்பினும், நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவில் மூன்று அல்லது ஆறு மாத வேலைகளை

முடித்திருந்தால், நீங்கள் இரண்டாவது அல்லது மூன்றாவது வேலை விடுமுறை மேக்கர் விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்கலாம்.

மேலும் தகவலுக்கு [குறிப்பிட்ட பணி நிலைமைகள்](#) ஐப் பார்க்கவும்.

COVID-19 காரணமாக இரண்டாவது, அல்லது மூன்றாவது வேலை விடுமுறை விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்கத் தேவையான மூன்று அல்லது ஆறு மாதங்கள் குறிப்பிட்ட வேலையை நீங்கள் பூர்த்தி செய்யவில்லை என்றால் - நீங்கள் ஒரு முக்கியமான துறையில் வேலை செய்யவில்லை என்றால், சட்டப்பூர்வமாக இருக்க மற்றொரு விசாவிற்கு நீங்கள் விண்ணப்பிக்க வேண்டும் உங்கள் சொந்த நாட்டுக்குத் திரும்பும் வரை.

புதிய விசா வழங்குவதற்கான வயது வரம்புகள், ஆங்கில மொழி, உடல்நலம் மற்றும் எழுத்துத் தேவைகள் உள்ளிட்ட அந்த விசாவிற்கான தேவைகளை நீங்கள் பூர்த்தி செய்ய வேண்டும்.

**விசா நிபந்தனை 8547 - ஒரு முதலாளியுடன் ஆறு மாத வேலைக்கான வரம்பு**

வேலை செய்யும் விடுமுறை தயாரிப்பாளர்கள் ஆஸ்திரேலியாவில் தங்கியிருக்கும் போது எந்தவிதமான வேலைகளையும் செய்ய முடியும், ஆனால் இது பொதுவாக ஒரு முதலாளியுடன் ஆறு மாத வேலைக்கு மட்டுப்படுத்தப்படுகிறது, அதே முதலாளியுடன் ஆறு மாதங்களுக்கும் மேலாக வேலை செய்ய துறை அனுமதி வழங்காவிட்டால்.

சில சூழ்நிலைகளில், வேலை விடுமுறை தயாரிப்பாளர்களுக்கு ஒரே முதலாளிக்கு ஆறு மாதங்களுக்கும் மேலாக வேலை செய்ய திணைக்களத்திடம் அனுமதி உண்டு, அங்கு வேலை:

- வெவ்வேறு இடங்களில் மற்றும் எந்த ஒரு இடத்திலும் வேலை ஆறு மாதங்களுக்கு மிகாமல் இருக்கும்
- ஆஸ்திரேலியாவில் எங்கும் தாவர மற்றும் விலங்கு சாகுபடியில்
- வடக்கு ஆஸ்திரேலியாவில் மட்டுமே சில தொழில்கள்
- காட்டுத்தீ மீட்பு முயற்சிகளுக்கு உதவுதல்.

வேறு எந்த சூழ்நிலையிலும், ஒரே முதலாளியுடன் ஆறு மாதங்களுக்கும் மேலாக வேலை செய்ய [நீங்கள் அனுமதி கோர வேண்டும்](#).

## நான் ஒரு பருவகால தொழிலாளி அல்லது பசிபிக் தொழிலாளர் திட்டத்தின் ஒரு பகுதி

பசிபிக் தொழிலாளர் திட்டத்தில் துணைப்பிரிவு 403 விசா வைத்திருப்பவர்கள்

பசிபிக் தொழிலாளர் திட்டத்தில் மற்றொரு [துணைப்பிரிவு 403 விசா](#) க்கு விண்ணப்பிக்கலாம், அங்கு நீங்களும் உங்கள் முதலாளியும் இந்த திட்டத்தில் பங்கேற்க வெளிநாட்டு விவகாரங்கள் மற்றும் வர்த்தகத் துறையில் ஒப்புதல் அளிக்கப்படுகிறது. இந்த விசா உங்களை ஆஸ்திரேலியாவில் சட்டப்பூர்வமாக தங்க அனுமதிக்கும், மேலும் நீங்கள் அவ்வாறு செய்ய விரும்பினால் அல்லது உங்கள் சொந்த நாட்டிற்கு திரும்பும் வரை தொடர்ந்து பணியாற்றலாம்.

பருவகால பணியாளர் திட்டத்தில் துணைப்பிரிவு 403 விசா வைத்திருப்பவர்கள்

உங்கள் விசாவை நீட்டிக்க முடியாது. இருப்பினும், ஆஸ்திரேலிய அரசு COVID-19 க்கு பதிலளிக்கும் வகையில் முக்கியமான துறைகளில் பணிபுரிபவர்களுக்கு புதிய நடவடிக்கைகளை அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது.

[தற்காலிக செயல்பாடுகளான \(துணைப்பிரிவு 408 ஆஸ்திரேலிய அரசு ஒப்புதல் அளித்த நிகழ்வு \(AGEE\) ஸ்ட்ரீம்\)](#) COVID-19 தொற்றுநோய்களின் போது விசாவிற்கு நீங்கள் தகுதிபெறலாம்:

- உங்கள் விசா காலாவதியாகிறது
- உங்கள் விசா ஏற்கனவே காலாவதியானது
- நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேற முடியாது
- நீங்கள் உடல்நலம், வயதானவர் பராமரிப்பு அல்லது விவசாயம் போன்ற ஒரு முக்கியமான துறையில் பணிபுரிகிறீர்கள்.

இந்த விசா உங்களை ஆஸ்திரேலியாவில் சட்டப்பூர்வமாக தங்க அனுமதிக்கும், மேலும் நீங்கள் வேலை செய்ய விரும்பினால் அல்லது உங்கள் சொந்த நாட்டிற்கு திரும்பும் வரை தொடர்ந்து பணியாற்றலாம்.

பருவகால தொழிலாளர் திட்டம் மற்றும் பசிபிக் தொழிலாளர் திட்ட ஏற்பாடுகள், முதலாளிகளுடன் தொடர்புடையவை, மேலும் விவசாயத் துறையுடன் புதிய விசா ஏற்பாடுகளுக்கு கொண்டு செல்வதற்கான, தொடர்பை உருவாக்கும்.

**விசா நிபந்தனைகள்: 8503 (மேலும் தங்க வேண்டாம்) மற்றும் 8577 (முதலாளிகளை மாற்றுதல்)**

பருவகால பணியாளர் திட்டம் அல்லது பசிபிக் தொழிலாளர் திட்டத்தில் உள்ள துணைப்பிரிவு 403 விசாவிற்கு, நிபந்தனை 8577 என்றால், நீங்கள் பொதுவாக ஒரு ஸ்பான்சர் / அங்கீகரிக்கப்பட்ட முதலாளிகளுக்கு மட்டுமே வேலை செய்ய அனுமதிக்கப்படுவீர்கள், உள்துறை மாற்ற உங்களுக்கு அனுமதி வழங்காவிட்டால்.

COVID-19 காலகட்டத்தில், நீங்கள் ஸ்பான்சர்கள் / அங்கீகரிக்கப்பட்ட முதலாளிகளுக்கு இடையில் செல்ல முடியும். நீங்கள் ஸ்பான்சர்கள் / அங்கீகரிக்கப்பட்ட முதலாளிகளுக்கு இடையில் செல்ல வேண்டும் என்றால், உங்கள் முதலாளிகளுடன் தொடர்பு கொள்ள வேண்டும்:

- நீங்கள் ஒரு பருவகால பணியாளராக இருந்தால் கல்வி, திறன்கள் மற்றும் வேலைவாய்ப்பு துறை
- நீங்கள் பசிபிக் தொழிலாளர் திட்டத்தில் பணிபுரிந்தால், வெளியுறவு மற்றும் வர்த்தகத் துறை.

இந்த தற்காலிக ஏற்பாடுகளின் கீழ், முதலாளிகள் இன்னும் அனைத்து தொடர்புடைய ஆஸ்திரேலிய பணியிடச் சட்டங்களுக்கும் கட்டுப்பட வேண்டும், மேலும் ஆஸ்திரேலிய பணியிடச் சட்டத்தின் கீழ் மற்ற எல்லா ஊழியர்களையும் போலவே நீங்களும் தொடர்ந்து அதே உரிமைகளைப் பெறுவீர்கள்.

பருவகால பணியாளர் ஸ்ட்ரீமில் உள்ள துணைப்பிரிவு 403 க்கு, COVID-19 காலகட்டத்தில், உங்கள் விசாவுடன் இணைக்கப்பட்ட 8503 (மேலும் தங்க வேண்டாம்) நிபந்தனை தானாகவே தள்ளுபடி செய்யப்பட்டு [தற்காலிக செயல்பாடு \(துணைப்பிரிவு 408 ஆஸ்திரேலிய அரசு ஒப்புதல் அளித்த நிகழ்வு \(AGEE\) ஸ்ட்ரீம்\) விசா](#).

நிபந்தனை 8503 தள்ளுபடிக்கு நீங்கள் விண்ணப்பிக்க தேவையில்லை.

## என்னிடம் ஒரு சிறப்பு வகை விசா உள்ளது

நியூசிலாந்தர்களும் ஆஸ்திரேலியர்களும் ஒருவருக்கொருவர் நாட்டில் தங்கியிருந்து வேலை செய்வதற்கான ஏற்பாடுகளைக் கொண்டுள்ளனர்.

## என்னிடம் பிரிட்ஜிங் விசா ஏ, பி அல்லது சி உள்ளது

உங்கள் தற்போதைய விசா காலாவதியானதும், உங்கள் புதிய விசா விண்ணப்பம் செயல்படுத்தப்படும்போதும் ஏ, பி மற்றும் சி பிரிட்ஜிங் ஆஸ்திரேலியாவில் தங்க உங்களை அனுமதிக்கிறது.

## உழைப்பதற்கான உரிமைகள்

உங்கள் பிரிட்ஜிங் விசா நிலைமைகளைப் பொறுத்து ஆஸ்திரேலியாவில் வேலை செய்ய உங்களை அனுமதிக்கலாம்.

நீங்கள் இதைச் சரிபார்க்கலாம்:

- [VEVO](#) சேவையைப் பயன்படுத்துதல், அல்லது
- உங்களுக்கான விசா நிலைமைகளை [ImmiAccount](#) மூலம் அணுகலாம்.

நீங்கள் ஒரு கடினமான நிதி சூழ்நிலையில் இருந்தால், உங்கள் பிரிட்ஜிங் விசா உங்களை வேலை செய்ய அனுமதிக்கவில்லை, அல்லது வேலை செய்வதற்கு கட்டுப்பாடுகள் இருந்தால், நீங்கள் வேலை செய்ய அனுமதிக்கும் [பிரிட்ஜிங் விசா ஏ](#) க்கு விண்ணப்பிக்கலாம். இருப்பினும், நீங்கள் ஒரு கடினமான நிதி சூழ்நிலையில் இருப்பதைக் காட்ட வேண்டும்.

வேலைக்கான தேவைகளை நீங்கள் பூர்த்தி செய்யாவிட்டாலும், நீங்கள் இன்னும் பிரிட்ஜிங் விசாவிற்கு தகுதியுடையவராக இருந்தால், உங்கள் முந்தைய பிரிட்ஜிங் விசாவில் இருந்த அதே நிபந்தனைகளுடன் புதிய பிரிட்ஜிங் விசாவை நாங்கள் உங்களுக்கு வழங்குவோம்.

உங்களுக்கு புதிய பிரிட்ஜிங் விசா வழங்கப்படவிட்டாலும், இது உங்களை வேலை செய்ய அனுமதிக்கிறது:

- உங்கள் தற்போதைய விசா விண்ணப்பத்தில் எடுக்கப்பட்ட முடிவை நீதித்துறை மறுஆய்வு செய்ய விண்ணப்பித்ததால், உங்களுக்கு தற்போதைய பிரிட்ஜிங் விசா ஏ உங்களுக்கு வழங்கப்பட்டது, அல்லது
- நீங்கள் பாதுகாப்பு விசாவிற்கு விண்ணப்பித்துள்ளீர்கள்.

பார்க்கவும்: [விண்ணப்பிக்கும் முறையைப் பற்றிய தகவல்](#).

## பிரிட்ஜிங் விசாக்கள் காலாவதியாகிறது

உங்கள் விசா காலாவதி தேதியைத் தாண்டி ஆஸ்திரேலியாவில் தங்க விரும்பினால், நீங்கள் மற்றொரு விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

## எனக்கு பிரிட்ஜிங் விசா இ உள்ளது

இந்த தற்காலிக விசா நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவில் தங்க அனுமதிக்கிறது:

- வெளியேற ஏற்பாடுகள் செய்யுங்கள்
- உங்கள் குடியேற்ற விஷயத்தை முடிவு செய்யுங்கள்
- குடியேற்ற முடிவுக்காக காத்திருங்கள்.

## உழைப்பதற்கான உரிமைகள்

உங்கள் பிரிட்ஜிங் விசா நிலைமைகளைப் பொறுத்து ஆஸ்திரேலியாவில் வேலை செய்ய உங்களை அனுமதிக்கலாம்.

நீங்கள் இதைச் சரிபார்க்கலாம்:

- [VEVO](#) சேவையைப் பயன்படுத்துதல், அல்லது
- உங்களுக்கான விசா நிலைமைகளை [ImmiAccount](#) மூலம் அணுகலாம்.

## பிரிட்ஜிங் விசாக்கள் காலாவதியாகிறது



உங்கள் விசா காலாவதி தேதியைத் தாண்டி ஆஸ்திரேலியாவில் தங்க விரும்பினால், நீங்கள் மற்றொரு விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

## நிலை தீர்மான சேவை

[நிலை தீர்மான சேவை \(SRS\)](#) திட்டத்தால் உங்களுக்கு தற்காலிக ஆதரவை வழங்க முடியும்.

ஆதரவுவை பெறுவதற்கான தகுதி இருந்தால் நீங்கள் தகுதிபெறலாம்:

- விசா இல்லாமல் நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவில் வசிப்பவர்
- ஒரு சட்டவிரோத கடல் வருகை (IMA) மற்றும் செல்லுபடியாகும் தற்காலிக பாதுகாப்பு விசா (TPV) அல்லது பாதுகாப்பான ஹேவன் எண்டர்பிரைஸ் விசா (SHEV) விண்ணப்பத்தை தாக்கல் செய்யலாம்
- ஐ.எம்.ஏ அல்லாத மற்றும் செல்லுபடியாகும் பாதுகாப்பு விசா விண்ணப்பத்தை தாக்கல் செய்யலாம்
- பிரிட்ஜிங் விசா இ (பி.வி.இ) வைத்திருப்பவர்
- உங்கள் குடியேற்ற நிலையைத் தீர்ப்பதற்கான உங்கள் திறனைப் பாதிக்கும் குறிப்பிடத்தக்க தடைகளை எதிர்கொள்கிறது.

## எனது விசா காலாவதியானது

### 28 நாட்களுக்குள் காலாவதியானது

உங்கள் விசா காலாவதியானதால், சட்டப்பூர்வமாக மாற உடனடியாக [பிரிட்ஜிங் விசா E \(BVE\)](#) க்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும். பிவிஇ என்பது ஒரு குறுகிய கால விசா ஆகும், இது ஆஸ்திரேலியாவை விட்டு வெளியேறுவதற்கான ஏற்பாடுகளைச் செய்யும்போது நீங்கள் சட்டப்பூர்வமாக இருக்க அனுமதிக்கிறது.

நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவில் சட்டப்பூர்வமாக தங்க விரும்பினால், நீங்கள் புதிய விசாவிற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும். உங்கள் சூழ்நிலைகள் உங்கள் விசா விருப்பங்களையும், சட்டப்பூர்வமாக இருக்க நீங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதையும் தீர்மானிக்கும். உங்கள் விசா எவ்வளவு காலத்திற்கு முன்பு காலாவதியானது என்பதைப் பொறுத்து, நீங்கள் ஆஸ்திரேலியாவில்

இருக்கும்போது மேலும் விசாக்களுக்கு விண்ணப்பிப்பதற்கான கட்டுப்பாடுகளை நீங்கள் சந்திக்க நேரிடும்.

விசா விண்ணப்ப செயல்முறை தொடர்பான சில சேவைகள் COVID-19 ஆல் பாதிக்கப்படலாம் மற்றும் நாங்கள் நம்பியிருக்கும் பல சேவைகள் (மருத்துவ சோதனைகள் மற்றும் பயோமெட்ரிக் சேகரிப்பு போன்றவை) பெருகிய முறையில் கிடைக்கவில்லை. விண்ணப்பதாரர்களுக்கான சரிபார்ப்புகளை முடிக்க மற்றும் கோரப்பட்ட தகவல்களை வழங்க கூடுதல் நேரம் வழங்கப்படும்.

### 28 நாட்களுக்கு முன்னர் காலாவதியானது

உங்கள் விசா 28 நாட்களுக்கு முன்னர் காலாவதியானால், உங்கள் குடியேற்ற நிலையைத் தீர்ப்பதற்கான உதவிக்கு [நிலைத் தீர்வு சேவை \(SRS\)](#) ஐ தொடர்பு கொள்ளவும்.